

## 鹤山市委常委会召开会议 加快推进冬种粮食生产工作

江门日报讯 (记者/谌磊 通讯员/陈璨) 11月25日,鹤山市委常委会召开会议,认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,传达学习江门市委退役军人事务工作领导小组会议精神,听取鹤山市2025年意识形态工作责任制等工作情况汇报,研究部署下一步工作。鹤山市委书记刘志刚主持会议并讲话。

会议强调,要充分认识粮食安全的极端重要性,坚决扛牢粮食安全政治责任,全面提升农业机械化水平,加快推进冬种粮食生产工作,确保完成全年目

标。坚决遏制耕地“非农化”“非粮化”,扎实推进撂荒地整治工作,进一步提高防范和抵御粮食安全风险能力,牢牢守住粮食安全底线。要强化农村集体“三资”管理监督,严格落实“村财镇管”,充分发挥农村集体资产资源网上交易平台作用,提升管理效能,推动全面从严治党向基层延伸。要落实好留存20%以上的村集体经济收入用于“百千万工程”项目建设的好做法,持续推进扩面提质,推动农村集体经济有增长、整体面貌有改善。

会议强调,要始终把维护人民群众生命安全和身体健康放在第一位,把“四个最严”要求贯彻落实到食品药品安全工作全过程各方面,时刻绷紧食品药品安全这根弦,强化食品药品安全全链条监管,牢牢守住不发生系统性区域性食品药品安全风险的底线。要紧紧围绕鹤山产业转型发展需求,大力推进知识产权提升和转化运用,强化企业产品质量监管,推动生产出更多性能好、品质佳、可靠性强的鹤山自主品牌、终端产品。

会议强调,要提高思想认识,切实增强做好新时代双拥工作的责任感使命感,保障全市退役军人及优抚对象的各类补助、津贴按时足额发放。要为现役军人和退役军人办实事、解难题,深化“兵教师”“兵支书”选用经验,进一步巩固深化鹤山双拥共建成果。要强化军地协作,推动现役官兵、退役军人在鹤山经济社会发展中发挥更大作用。

会议还研究了其他事项。

冲刺四季度 决胜“十四五”  
——抓项目·蓄动能

## 项目密集落地 产业加速集聚

鹤山新材料产业展现强劲发展势头

总投资25亿元的伊帕思新材料项目签约,为鹤山抢占AI算力通信与半导体封装技术赛道提供支撑;总投资3亿元的鼎硕磨具研磨材料生产基地项目签约落户桃源镇;总投资2亿元鹤山市南塑新材料有限公司顺利拿到建设用地……连日来,一批优质新材料产业项目密集落户鹤山,为鹤山深化产业结构的转型升级,加快打造新材料产业集群注入强劲动能。

近年来,鹤山新一代电子信息、新材料、高端装备制造三大百亿产业集群加速崛起,特别是在新材料领域,多个“龙头”高端制造项目与本土企业增资扩产接连落地,为鹤山新材料产业集群崛起掀起新浪潮,也为鹤山加速构建现代化产业体系、实现高质量发展奠定坚实基础。

文/图 江门日报记者 谌磊  
通讯员 胡梓文

### A 鹤山是企业投资兴业的理想地

新材料产业作为推进新型工业化的最重要支撑,是国家大力发展的战略性新兴产业之一。今年11月18日,鹤山市举行伊帕思新材料AI高速覆铜板及半导体封装材料项目(简称“伊帕思新材料项目”)签约仪式,这一总投资达25亿元的高端制造项目由广东伊帕思新材料科技有限公司投资建设,将聚焦BT覆铜板、类ABF膜、AI高速覆铜板等核心产品的自主研发生产,为IC封装领域、AI算力通信高速传输领域、LED显示封装领域等前沿科技阵地提供关键“卡脖子”材料解决方案。

伊帕思新材料项目签约,是鹤山市深入贯彻落实高质量发展理念,加快推进产



▲今年11月6日,广东友谊新材料项目在鹤山工业城正式投产。



◀广东伊帕思新材料科技有限公司已在鹤山成立2家子公司。

### B 新材料产业集群加速集聚

新材料产业是加快发展新质生产力、扎实推进高质量发展的重要产业方向。鹤山作为省重点发展区,凭借优越的区位条件、广阔的发展空间和扎实的产业基础,形成吸引新材料生产企业落户的“强磁场”,近年来新材料产业加速集聚。

今年11月6日,新材料产业领域“龙头企业”——总投资40亿元广东友谊新材料项目在鹤山工业城正式投产,该项目首期计划引入两条全球技术最先进的BOPP薄膜生产线,同时配置30条国内领先的特种胶带生产线、缠绕膜线,可实

业转型升级的又一重要招商成果,同时,标志着鹤山在对接AI制造浪潮、突破半导体封装材料“卡脖子”等先进生产力领域和构建现代化产业体系上迈出坚实一步。

据了解,早在2018年4月,广东伊帕思新材料科技有限公司就在鹤山投资成立了首家子公司——江门嘉锐,主营电子封装膜材如类ABF增层膜、晶圆级封装TFP膜、导热胶膜等的生产制造。2023年5月,企业在鹤山投资成立第二家子公司——江门伊帕思,主营半导体封装载板用BT覆铜板、AI算力通信传输用高速覆铜板等的生产制造。

“两家子公司最早是以租赁厂房的形

式进驻,经过在鹤山多年的发展壮大,产值及营收规模增长迅速,为此,我们后来购置了独立产权的标准厂房,并根据产线特点进行改造,正式扎根鹤山、深耕鹤山。”广东伊帕思新材料科技有限公司总经理贺育方介绍。

对于此次大手笔投资25亿元在鹤山新建项目,贺育方说出了背后的原因:AI算力通信与半导体封装技术领域的高速发展,对前沿先进基础材料的性能及规模需求大幅提高,这与伊帕思公司的战略目标与市场定位相契合。同时,在市场及客户需求爆发式增长的情况下,伊帕思公司的技术沉淀及产品竞争力已具有一定的优势,需要扩建具有更大生产规模和交付

能力的制造基地,以满足日益增长的客户及市场需求。

“本次在鹤山投资25亿元,将助力公司发展迈上新台阶,以更好地为下游市场及客户提供服务和创造价值。未来,我们将进一步整合AI算力通信领域、半导体封装领域的上下游产业链资源,力争为行业下游知名客户的基础材料提供高性价比和极具竞争力的解决方案。”贺育方表示,鹤山地处珠三角核心位置,区位优势明显,可以辐射珠三角周边不同产业,同时,鹤山产业生态环境及营商环境都符合企业长远发展战略需求,是企业投资兴业的理想地。

新材料产业同样也迎来新项目——总投资3亿元的鼎硕磨具研磨材料生产基地项目正式签约。项目位于桃源镇建桃工业区,主要生产百洁布、抛光丝轮、抛光刷辊等产品。项目计划分两期投资,一期计划投资1.5亿元,达产后预计年产值约2亿元。

桃源镇相关负责人介绍,为确保项目顺利落地,该镇在前期做好土地、用能、环保等要素保障,满足项目未来投产需求。同时,为项目方提供一站式服务,做到“有问必答”“有求必应”,获得了企业的充分

认可与信赖。接下来,将持续深耕新材料产业,充分用好省产业转移主平台政策红利,持续优化营商环境,精准对接行业种子企业,实现高质量发展。

在冲刺四季度,决胜“十四五”的关键时刻,从广东友谊新材料项目投产,到伊帕思新材料项目签约,既是坚定潜在投资者信心的“定盘星”,又是当地显示发展决心的“代表作”,将带动更多新材料产业链企业走进鹤山、了解鹤山、选择鹤山,推动鹤山新材料产业链补链。

## 鹤山市人大常委会开展专题调研 促进文旅产业发展

江门日报讯 (记者/谌磊 通讯员/宋世安) 近日,鹤山市人大常委会党组书记、主任谭良发率队开展文化赋能促进文化旅游发展专题调研。

调研组实地考察福伦文旅龟博园、源林生态乐园等一批重大文旅项目,了解鹤城茶行街、雅瑶陈山火龙馆、龙口霄南鲜卑古村落、鹤山市博物馆等文旅设施的建设运营情况。鹤山融“山、水、城”于一体,拥有岭南地区规模最大、分布最集中、保存最完整、极具生态意义的桑基鱼塘、围墩人家水乡风貌,是省休闲农业与乡村旅游重点县。近年来,鹤山全力推动文旅产业高质量发展,成功申报大雁山、古劳水乡旅游景区两个国家AAAA级旅游景区,建设雅瑶陈山、鹤城城西、共和来苏等一批乡村旅游示范点。龙口镇霄南村入选第五批中国传统村落、首批广东省文化和旅游特色村,双合镇、宅梧镇获评广东省休闲农业和乡村

旅游示范镇。

调研组强调,要坚持“文化铸魂”,做好保护活化文章。加强文物和非遗保护,推进重点文物修缮,培育陈山香火龙、三夹腾龙等非遗代表性传承人队伍。深化鹤味文化资源挖掘,活化用好文化资源,以“鹤山梁赞,世界咏春”为核心,打造特色文化IP。要聚焦“融合赋能”,做强产业发展支撑。以古劳水乡升级改造为龙头,串联周边沿线景点、鹤味特色文化,打造旅游产业集群。结合“百千万工程”典型村建设,打造更多龙口霄南、雅瑶陈山等特色点位,推出精品乡村旅游线路。要强化“协同发力”,凝聚发展强大合力。文旅部门统筹做好旅游专项规划;相关部门围绕文化保护开发利用、旅游项目招引建设等靠前服务;各镇(街)找准定位打造文旅亮点,形成“一镇一品、各具特色”发展格局。鹤山市人大常委会将发挥监督职能,助力文旅产业高质量发展。

鹤山强化重大产业项目引领作用

一企业将获  
652.5万元奖励

江门日报讯 (记者/谌磊) 近日,《鹤山市重大产业项目奖励办法》“落地进度奖”名单公示结束。经鹤山市科工商务局、市自然资源局、市统计局、市财政局以及鹤山工业城核对有关资料,形成奖励计划,将对江门创维显示科技有限公司给予“落地进度奖”652.5万元。此举进一步提振了重点企业投资鹤山、扎根鹤山的信心,助力企业在鹤山实现更快发展。

据了解,为加大招商引资力度,强化重大产业项目对鹤山实现经济转型、结构调整、动能转换的引领作

用,支持优质项目加快落户,2021年鹤山市出台重大产业项目奖励办法,对2021年1月1日后在鹤山新引进或增资扩产的符合相关要求的项目按落地进度予以奖励。

江门创维显示科技有限公司2019年落户鹤山工业城,专注液晶模组和智慧商用显示产品的研发生产,是鹤山工业城首家国家高新技术企业和专精特新中小企业。2021年6月,总投资达6.7亿元的江门创维智能显示产业园项目正式动工,并于2023年1月4日正式建成开园。

鹤山组织老干部参观“百千万工程”建设代表性项目  
感受发展成果

江门日报讯 (记者/谌磊 通讯员/鹤组宣) 11月21日,鹤山市委组织部、市委老干局组织鹤山市老干部参观“百千万工程”建设代表性项目,让老干部感受“百千万工程”实施以来,鹤山在促进城乡区域协调发展、壮大县域经济、推进乡村振兴方面取得的阶段性成果。

当天,老干部先后到广东友谊新材料科技有限公司、广东隆鑫机车有限公司、鹤城镇福伦文旅龟博园、桃源镇蓝龙虾养殖项目等项目现场,了解项目建设发展情况。

据悉,总投资40亿元的广东友谊新材料科技有限公司于近期正式投产,该项目是省重点建设项目,项目引进、建设、投产持续跑出“加速度”,展现了鹤山新材料产业的“含金量”与“含新量”。广东隆鑫机车

有限公司是鹤山摩托车产业代表企业,展现出蓬勃发展活力。鹤城镇福伦文旅龟博园以龟文化为核心,融合中医药文化、生态休闲与亲子互动功能,设置七大主题板块,形成“工业+非遗+生态”的复合业态,为盘活农村资源、发展农村集体经济提供新思路。桃源镇蟠光村立足实际,以蓝龙虾养殖为切入点,实现农业增效、农民增收。

从园区建设、项目投产到农文旅融合,老干部们切实感受到“百千万工程”给鹤山城乡面貌、产业发展带来的显著变化。他们纷纷表示,希望鹤山继续坚持制造业当家,夯实产业根基;深化农文旅融合,打造更多地方特色品牌;加强基础设施建设,增进民生福祉,让发展成果更多惠及人民群众。

晴雨表  
晴间多云  
早晚较冷  
注意添衣保暖

江门日报讯 (记者/张舜同 通讯员/黄亦青) 据鹤山市气象台预计,鹤山市11月28日至29日晴朗干燥,早晚较冷。11月30日至12月2日多云到阴天,有零星小雨,15~22℃。

12月1日,多云到阴天,有零星小雨,15~23℃;2日,多云到阴天,有零星小雨,16~25℃;3日,多云到阴天,有小雨,17~21℃;

4日,多云到阴天,有小雨,14~19℃。鹤山市气象台提醒,未来两天早晚较冷,请注意添衣保暖。目前,鹤山市森林火灾红色预警信号正在生效,请注意森林防火和居家用火用电安全。

具体天气预报如下:

11月28日,晴间多云,  
11~21℃;29日,晴到多云,  
11~23℃;30日,多云到阴天,  
有零星小雨,15~22℃。

12月1日,多云到阴天,  
有零星小雨,15~23℃;  
2日,多云到阴天,有零星小雨,  
16~25℃;3日,多云到阴天,  
有小雨,17~21℃;

4日,多云到阴天,有小雨,  
14~19℃。